


Паспорт 

фонда оценочных средств 

№ 
п/п 

Контролируемые темы дисциплины* 

Код контролируемой 
компетенции (или ее 

части) 

Наименование  
оценочного средства  

1 Нормативно-правовое регулирование 
банкротства (несостоятельности) в РФ 

ОПК-4 

ПК-5 

ПК-7 

ПК-17 

Вопросы для 
коллоквиума 

 

2 Процедуры банкротства ОПК-4 

ПК-5 

ПК-7 

          ПК-17 

Тестовое задание 

 

3 Особенности бухгалтерского учета в 
условиях банкротства организаций 

ОПК-4 

ПК-5 

ПК-7 

          ПК-17           

Тестовое задание 

4 Бухгалтерская (финансовая) отчетность 
в условиях банкротства 

ОПК-4 

ПК-5 

ПК-7 

   ПК-173 

 

Вопросы для 
коллоквиума 

5 Финансовый анализ и его роль при 
процедурах банкротства 

ОПК-4 

ПК-5 

ПК-7 

          ПК-17 

Вопросы для 
коллоквиума 

6 Модели прогнозирования банкротства ОПК-4 

ПК-5 

ПК-7 

ПК-17 

 

Тестовое задание 

 

 

МАТРИЦА СООТВЕТСТВИЯ КРИТЕРИЕВ ОЦЕНКИ УРОВНЮ  
СФОРМИРОВАННОСТИ КОМПЕТЕНЦИЙ 

Критерии оценки Уровень сформированности компетенций 

Оценка по пятибалльной системе 

«Отлично» «Высокий уровень» 

«Хорошо» «Повышенный уровень» 

«Удовлетворительно» «Пороговый уровень» 

«Неудовлетворительно» «Не достаточный» 

Оценка по системе «зачет ‒ незачет» 

«Зачтено» «Достаточный» 

«Не зачтено» «Не достаточный» 

  

Методические материалы, определяющие процедуру оценивания знаний, умений, 
навыков и (или) опыта деятельности, характеризующих этапы формирования 

компетенций  
1. Положение «О балльно-рейтинговой системе аттестации студентов»: СМК ПНД 

08-01-2022, введено приказом от 28.09.2011 №371-О (http://nsau.edu.ru/file/403: режим 
доступа свободный); 

2. Положение «О проведении текущего контроля и промежуточной аттестации 
обучающихся в ФГБОУ ВО Новосибирский ГАУ»: СМК ПНД 77-01-2022, введено в 
действие приказом от 03.08.2015 №268а-О (http://nsau.edu.ru/file/104821: режим доступа 
свободный). 



ФГБОУ ВО НОВОСИБИРСКИЙ ГАУ 

КАФЕДРА УЧЕТА И ФИНАНСОВЫХ ТЕХНОЛОГИЙ 

 

Вопросы для коллоквиума 

по дисциплине «Учет и анализ в условиях банкротства» 

Тема 1. «Нормативно-правовое регулирование банкротства (несостоятельности) в РФ» 

 

1. Этапы развития института несостоятельности. 
2. Понятие несостоятельности (банкротства). 
3. Цели закона РФ «О несостоятельности  (банкротстве)». 

4. Причины банкротства. 
5. Критерии признания банкротом юридического и физического лица. 
6. Виды банкротств, их характеристика. 
7. Нормативные документы, регулирующие процедуры банкротства. 
 

Критерии оценки: 
Для оценки работы вводится 10 бальная оценочная шкала. На заключительном 

этапе оценочная шкала переводится в «зачтено» или «не зачтено». 
Оценочная шкала для итоговой проверки работы заключается в следующем: 
1. Для отметки «Зачтено» необходимо набрать свыше 7 баллов. 
2. Для отметки «Не зачтено» – количество балов от 0 до 7. 

 

Шкала распределения баллов для оценки работы 

Количество 
баллов 

Оценка в баллах 

Правильность 
ответа на 
основной 
вопрос 

Ответ на каждый 
дополнительный 
вопрос 

Максимальное 
количество баллов 
при ответе на 
дополнительные 
вопросы  

Итого балов 
по вопросу 

6 1 4 10 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ФГБОУ ВО НОВОСИБИРСКИЙ ГАУ 

КАФЕДРА УЧЕТА И ФИНАНСОВЫХ ТЕХНОЛОГИЙ 

 

Тестовое задание 

по дисциплине «Учет и анализ в условиях банкротства» 

Тема 2. «Процедуры банкротства» 

1. К компетенции собрания кредиторов должника относится: 
а) выбор кандидатуры арбитражного управляющего 

б) одобрение крупных сделок должника 

в) определения размера заработной платы работников должника 

г) решение об увольнении работников должника 

 

2. Кто имеет право голоса на собрании кредиторов? 

а) конкурсные кредиторы, чьи требования включены в реестр требований кредиторов 
должника 

б)  уполномоченный орган, вне зависимости включены ли его требования в реестр 
требований кредиторов должника 

в) кредиторы по текущим обязательствам 

г) контролирующий орган 

 

3. Реестр кредиторов должника ведет? 

а) арбитражный управляющий или реестродержатель 

б) только арбитражный управляющий 

в) арбитражный управляющий или уполномоченный орган 

г) контролирующий орган 

 

4. Дела о банкротстве юридических лиц и граждан, в том числе индивидуальных 

предпринимателей, рассматривает арбитражный суд 

а) по месту нахождения должника 

б) по месту нахождения большинства кредиторов 

в) по месту регистрации объектов недвижимости должника 

г) по месту нахождения саморегулируемой организации 

 

5. К лицам, участвующим в деле о банкротстве относятся: 
а) должник, конкурсный кредитор, уполномоченный орган 

б) должник, кредитор по текущим обязательствам, прокурор 

в) должник, уполномоченный орган, прокурор 

г) должник, адвокат, арбитражный заседатель 

 

6. Для возбуждения производства по делу о банкротстве сельскохозяйственной 
организации принимаются во внимание требования, составляющие в совокупности 
не менее чем ...... рублей  (вставьте пропущенную фразу). 
а) пятьсот тысяч 

б) триста тысяч 

в) один миллион 



г) десять тысяч 

 

7. Мировое соглашение возможно: 

а) на любой стадии рассмотрения дела о банкротстве 

б) только в конкурсном производстве 

в) только на стадии подготовки 

г) только в ходе финансового оздоровления 

 

8. Что является основанием для внесения в единый государственный реестр 
юридических лиц записи о ликвидации должника? 

а) определение арбитражного суда о завершении конкурсного производства является 

б) решение арбитражного суда о признании должника несостоятельным (банкротом) 
в) определение арбитражного суда о внесении соответствующей записи в реестр 

г) определение арбитражного суда об утверждении мирового соглашения 

 

9. При банкротстве отсутствующего должника – юридического лица, в деле о 
банкротстве применяется: 

а)  конкурсное производство 

б)  реализация имущества должника 

в)  наблюдение 

г)  внешнее управление 

 

10. Правом на обращение в арбитражный суд с заявлением о признании должника 
банкротом обладают: 
а)  уполномоченные органы 

б)  должник, конкурсный кредитор и уполномоченные органы 

в)  должник и уполномоченные органы 

 

11. Наблюдение — процедура банкротства, применяемая к должнику в целях: 
а)  обеспечения продажи имущества на торгах 

б)  обеспечения сохранности имущества должника 

в)  обеспечения сохранности имущества должника, проведения анализа финансового 
состояния должника, составления реестра требований кредиторов и проведения их 
первого собрания 

 

12. Конкурсное производство — процедура банкротства, применяемая к должнику: 
а)  в отношении которого возбуждено дело о банкротстве с целью осуществления 
финансового оздоровления 

б)  признанному банкротом, в целях соразмерного удовлетворения требований кредиторов 

в)  для заключения мирового соглашения 

 

13. Финансовое оздоровление — процедура банкротства, применяемая к должнику в 
целях: 
а)  восстановления его платежеспособности 

б)  обеспечения сохранности его имущества, проведения анализа его финансового 
состояния 



в)  восстановления его платежеспособности и погашения задолженности в соответствии с 
графиком погашения задолженности 

 

14. Внешнее управление − процедур банкротства, применяемая к должнику в целях: 

а)  восстановления его платежеспособности 

б)  обеспечения сохранности его имущества 

в)  восстановления его платежеспособности и погашения задолженности в соответствии с 
графиком погашения задолженности 

 

15. Закончите предложение. Дело о банкротстве рассматривает. 
а)  третейский суд; 
б)  Верховный суд РФ; 
в)  арбитражный суд; 
г)  суд общей юрисдикции. 
 

16. Какой управляющий назначается для проведения процедуры наблюдения? 

а)  административный; 
б)  временный; 
в)  внешний; 
г)  конкурсный. 
 

17. При введении какой процедуры руководство организации отстраняется от дел? 

а)  наблюдение; 
б)  финансовое оздоровление; 
в)  внешнее управление; 
г)  все варианты верны. 
 

18. Какая из перечисленных процедур может быть введена после стадии 
наблюдения? 

а)  мировое соглашение; 
б)  финансовое оздоровление; 
в)  внешнее управление; 
г)  любая из процедур, перечисленных выше. 
 

Критерии оценки: 
Менее 60% - незачёт; 
61-75% - удовлетворительно; 
76-85% - хорошо; 
86-100% - отлично 

 

 

 

 

 

 

 

 



ФГБОУ ВО НОВОСИБИРСКИЙ ГАУ 

КАФЕДРА УЧЕТА И ФИНАНСОВЫХ ТЕХНОЛОГИЙ 

 

Тестовое задание 

по дисциплине «Учет и анализ в условиях банкротства» 

 

Тема 3 «Особенности бухгалтерского учета в условиях банкротства организаций» 

 

1. Целью промежуточного ликвидационного баланса являются: 
А) раскрытие информации об итогах конкурсного производства, в том числе об 

удовлетворенных и оставшихся без удовлетворения требованиях кредиторов; 
Б) определение страховой стоимости предприятия; 
В) определение ликвидационной стоимости предприятия; 
Г) ответы, приведенные выше, неверны. 
 

2. Продажа предприятия должника может быть осуществлена во время: 
А) внешнего управления, конкурсного производства; 
Б) финансового оздоровления, конкурсного производства; 
В) наблюдения, внешнего управления; 
Г) ответы, приведенные выше, неверны. 
 

3. Если на расчетном счете организации недостаточно денежных средств, то в 
первую очередь погашаются обязательства: 

А) перед бухгалтером; 
Б) перед внебюджетными фондами в виде уплаты страховых взносов; 
В) по исполнительным документам в возмещении вреда, причиненного жизни и 

здоровью, включая выплату алиментов; 
Г) ответы, приведенные выше, неверны. 
 

4. В бухгалтерском учете задолженность организации-заемщика заимодавцу 
по полученным займам и кредитам подразделяется: 

А) на краткосрочную; 
Б) долгосрочную; 
В) краткосрочную и долгосрочную; 
Г) ответы, приведенные выше, неверны. 
 

5. Образовавшаяся при покупке имущества организация положительная 
сумма деловой репутации отражается в бухгалтерском учете: 

А) Дебет 04 Кредит 76; 
Б) Дебет 08.5 Кредит 83; 
В) Дебет 04 Кредит 84; 
Г) ответы, приведенные выше, неверны. 
 

6. Могут ли быть направлены средства резервного капитала на погашение 
убытка за отчетный год: 

А) нет; 
Б) да, при получении решения общего собрания акционеров; 
В) да, если данная процедура предусмотрена учетной политикой организации; 
Г) ответы, приведенные выше, неверны. 
 



7. Что означает бухгалтерская запись: Дебет 75.1 Кредит 83? 

А) формируется дополнительные обязательства учредителя после взноса (вклада) в 
уставный капитал общества; 

Б) формируется добавочный капитал общества в ситуации, когда оно продало 
акции по цене, выше их номинальной стоимости; 

В) такая корреспонденция в бухгалтерском учете не существует; 
Г) ответы, приведенные выше, неверны. 
 

8. Принятое решение собрания собственников о том, что полученный убыток 
должен быть ими компенсирован, отражается в учете следующей записью: 

А) Дебет 75 Кредит 99; 
Б) Дебет 76 Кредит 99; 
В) Дебит 73 Кредит 84; 
Г) ответы, приведенные выше, неверны. 
 

9. Источником информации о составе дебиторской и кредиторской 
задолженности является: 

А) отчет о финансовых результатах; 
Б) отчет о движении денежных средств; 
В) приложение к бухгалтерскому балансу; 
Г) ответы, приведенные выше, неверны. 
 

10. Оценка имущества в ликвидационном балансе осуществляется: 

А) по восстановительной стоимости; 
Б) ликвидационной стоимости; 
В) рыночной стоимости; 
Г) ответы, приведенные выше, неверны. 

 

 

Критерии оценки: 
Менее 60% - незачёт; 
61-75% - удовлетворительно; 
76-85% - хорошо; 
86-100% - отлично 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ФГБОУ ВО НОВОСИБИРСКИЙ ГАУ 

КАФЕДРА УЧЕТА И ФИНАНСОВЫХ ТЕХНОЛОГИЙ 

 

Вопросы для коллоквиума 

по дисциплине «Учет и анализ в условиях банкротства» 

Тема 4. «Бухгалтерская (финансовая) отчетность в условиях банкротства» 

 

1. Охарактеризуйте этапы составления актива промежуточного ликвидационного баланса 
– формирование конкурсной массы. 
2. Как проводится очистка имущественного потенциала от активов, не принадлежащих 
организации на правах собственности? 

3. Какой финансовый результат отражается при составлении промежуточного 
ликвидационного баланса? 

4. Каким образом устанавливается вся совокупность требований кредиторов на первом 
этапе составления пассива промежуточного ликвидационного баланса?? 

5. На каком счете ведутся расчеты с кредиторами в процессе конкурсного производства? 

6. Что отражается в пассиве промежуточного ликвидационного баланса? 

7. Какова очередность удовлетворения требований кредиторов в процессе составления 
окончательного ликвидационного баланса согласно ФЗ №127? 

8. Какова очередность удовлетворения требований кредиторов в процессе составления 
окончательного ликвидационного баланса согласно ГК РФ? 

9. Чем равен итог баланса в конце составления окончательного ликвидационного баланса? 

10. Что отражено в пассиве окончательного ликвидационного баланса? 

11. Какие требования кредиторов отражаются в пассиве окончательного ликвидационного 
баланса? 

12. Какие убытки отражаются в пассиве окончательного ликвидационного баланса? 

13. На каком этапе процедуры финансового оздоровления составляется прогнозный 
баланс? 

 

Критерии оценки: 
Для оценки работы вводится 10 бальная оценочная шкала. На заключительном 

этапе оценочная шкала переводится в «зачтено» или «не зачтено». 
Оценочная шкала для итоговой проверки работы заключается в следующем: 
1. Для отметки «Зачтено» необходимо набрать свыше 7 баллов. 
2. Для отметки «Не зачтено» – количество балов от 0 до 7. 

 

Шкала распределения баллов для оценки работы 

Количество 
баллов 

Оценка в баллах 

Правильность 
ответа на 
основной 
вопрос 

Ответ на каждый 
дополнительный 
вопрос 

Максимальное 
количество баллов 
при ответе на 
дополнительные 
вопросы  

Итого балов 
по вопросу 

6 1 4 10 

 

 

 



ФГБОУ ВО НОВОСИБИРСКИЙ ГАУ 

КАФЕДРА УЧЕТА И ФИНАНСОВЫХ ТЕХНОЛОГИЙ 

 

Вопросы для коллоквиума 

по дисциплине «Учет и анализ в условиях банкротства» 

 

Тема 5 «Финансовый анализ и его роль при процедурах банкротства» 

 

1. Перечислите формы годовой бухгалтерской отчетности, применимые для расчета и 
анализа показателей, позволяющих оценить потенциальность банкротств. 
2. Как на основе абсолютных показатели платежеспособности, рассчитанных по данным 
формы «Бухгалтерский баланс», оценить потенциальность банкротства? 

3. Назовите относительные показатели платежеспособности на основе формы 
«Бухгалтерский баланс», применяемые для диагностики банкротства. 
4. Как результаты анализа финансовой отчетности могут послужить базой обоснования 
антикризисной стратегии развития организации? 

5. Приведите примеры адаптация результатов анализа потенциальности банкротства к 
конкретным задачам управления. 
6. Как можно использовать результаты анализа деловой активности и рентабельности для 
разработки антикризисной маркетинговой стратегии? 

7. Приведите примеры эффективных управленческих решений на основе анализа 
потенциальности банкротства. 
8. Какие оперативные управленческие решения могут быть приняты на основе анализа 
расходов по организации производства и управлению? 

9. Как влияет на разработку антикризисной производственной и управленческой стратегий 
анализ производительности труда? 

10. Могут ли результаты анализа соотношения темпов роста производительности и 
оплаты труда послужить базой для разработки управленческой и финансовой стратегий? 

11. Как результаты оценки оборотных активов по категориям риска могут послужить 
обоснованием разработки направлений антикризисной финансовой стратегии. 
12. Можно ли использовать результаты анализа дебиторской задолженности как фактор 
улучшения финансового состоянии организации и предупреждения банкротства 

 

Критерии оценки: 
Для оценки работы вводится 10 бальная оценочная шкала. На заключительном 

этапе оценочная шкала переводится в «зачтено» или «не зачтено». 
Оценочная шкала для итоговой проверки работы заключается в следующем: 
1. Для отметки «Зачтено» необходимо набрать свыше 7 баллов. 
2. Для отметки «Не зачтено» – количество балов от 0 до 7. 

 

Шкала распределения баллов для оценки работы 

Количество 
баллов 

Оценка в баллах 

Правильность 
ответа на 
основной 
вопрос 

Ответ на каждый 
дополнительный 
вопрос 

Максимальное 
количество баллов 
при ответе на 
дополнительные 
вопросы  

Итого балов 
по вопросу 

6 1 4 10 



ФГБОУ ВО НОВОСИБИРСКИЙ ГАУ 

КАФЕДРА УЧЕТА И ФИНАНСОВЫХ ТЕХНОЛОГИЙ 

 

Тестовое задание 

по дисциплине «Учет и анализ в условиях банкротства» 

 

Тема 6 «Модели прогнозирования банкротства» 

 

1. Если известно, что собственный капитал составил 100 тыс. руб., внеоборотные активы – 

50 тыс. руб., оборотные активы – 200 тыс. руб., то коэффициент маневренности 
собственного капитала составит: 
а) 0,500 

б) 0,400 

в) 0,250 

г) 1,200 

 

2. Коэффициент финансирования рассчитывается по формуле: 
а) собственный капитал делится на заемный капитал 

б) заемный капитал делится на собственный капитал 

в) собственный капитал делится на внеоборотные активы 

г) собственный капитал делится на оборотные активы 

 

3. Коэффициент обеспеченности оборотных активов собственными оборотными 
средствами характеризуется: 
а) наличие собственных оборотных средств 

б) финансовую устойчивости 

в) обеспеченность оборотными средствами для ведения хозяйственной  деятельности. 
г) потребность в собственном капитале 

 

4. В случае банкротства имеет место неравенство: 
а) Активы < Обязательства 

б) Активы > Обязательства 

в) Активы ≤ Обязательства 

г) Активы < Собственный капитал 

 

5. Нормативное значение коэффициента финансовой независимости (автономии) должно 
быть больше: 
а) 0,5 

б) 0,7 

в) 0,1 

г) 1,0 

 

6. Согласно методике кредитного скоринга Дюрана, для оценки потенциальности 
банкротства необходимо проанализировать: 
а) коэффициенты текущей ликвидности и финансовый 

независимости,рентабельность совокупного капитала 

б) коэффициенты текущей ликвидности и финансовый независимости 

в) коэффициент текущей ликвидности и рентабельность совокупного 

капитала 

г) коэффициент финансовый независимости и рентабельность 

совокупного капитала 



7. Согласно методике У.Бивера, для оценки потенциальности банкротства необходимо 
проанализировать прибавить коэффициент Бивера, в числителе которого к сумме чистой 
прибыли необходимо прибавить: 
а) заемный капитал 

б) собственный капитал 

в) амортизацию 

г) перманентный капитал 

 

8. Согласно методике У.Бивера, для оценки потенциальности банкротства необходимо 
проанализировать коэффициент Бивера, в знаменателе которого: 
а) заемный капитал 

б) собственный капитал 

в) амортизация 

г) перманентный капитал 

 

9. Согласно методике Д. Дюрана, для оценки потенциальности банкротства необходимо 
проанализировать финансовый леверидж, который в числителе содержит: 
а) заемный капитал 

б) собственный капитал 

в) краткосрочные обязательства 

г) перманентный капитал 

 

10. Какой показатель не рассчитывается при диагностике банкротства по методике Д. 
Дюрана: 
а) финансового левериджа 

б) коэффициент текущей ликвидности 

в) экономическая рентабельность 

г) коэффициент независимости 

 

11. Согласно методике Дюрана, экономическая рентабельность – это отношение прибыли 
к: 
а) выручке 

б) затратам 

в) собственному капиталу 

г) общей величине имущества 

 

12. Определить тип финансовой устойчивости организации, если запасы организации по 
данным формы «Бухгалтерский баланс» составляют 400 тыс. руб., собственные оборотные 
200 тыс. руб. краткосрочные кредиты 100 тыс. руб., долгосрочные обязательства 300 тыс. 
руб.: 
а) 1 тип - абсолютная ; 
б) 2 тип - нормальная; 
в) 3 тип - неустойчивое финансовое положение; 
г) 4 тип - кризисное финансовое положение. 
 

13. Величину собственного оборотного капитала по данным формы «Бухгалтерский 
баланс» можно рассчитать: 
а) внеоборотные активы - собственный капитал; 
б) собственный капитал - внеоборотные активы; 
в) собственный капитал + долгосрочные пассивы – внеоборотные активы; 
г) собственный капитал – оборотные активы – краткосрочные обязательства. 
 



14. Согласно данным формы «Бухгалтерский баланс» собственный капитал составляет 
организации 600 млн. руб., заёмные средства 400 млн. руб., в том числе краткосрочные 
обязательства 200 млн. руб. Определить коэффициент независимости: 
а) 0,6 

б) 0,4 

в) 1,5 

г) 0,5 

 

15. Определить коэффициент обеспеченности собственными оборотными средствами, 
если по данным формы «Бухгалтерский баланс» собственный капитал равен 400 млн. руб., 
заёмный капитал 300 млн. руб., внеоборотные активы 200 млн. руб., оборотные активы 
500 млн. руб. 
а) 0, 2 

б) 0,67 

в) 0,4 

г) 0,5 

 

16. По данным формы «Отчет о финансовых результатах» чистая прибыль составила 200 
млн. руб., а поданным формы «Бухгалтерский баланс» среднегодовая стоимость 
совокупного капитала - 800 млн. руб., рентабельность совокупного капитала составит: 
а) 25 % 

б) 40 % 

в) 100 % 

г) 15 % 

 

17.Определить коэффициент платёжеспособности, если по данным формы «Отчет о 
движении денежных средств» положительный денежный поток составил 1200 млн. руб., 
отрицательный 840 млн. руб., чистый денежный поток составил 360 млн. руб. 
а) 1,428 

б) 0,429 

в) 0,300 

г) 1,600 

 

18. Показатели, применяемые для оценки структуры бухгалтерского баланса: 
а) коэффициент автономии, коэффициент платежеспособности 

б) коэффициент текущей ликвидности, коэффициент обеспеченности оборотных активов 
собственными средствами 

в) коэффициент текущей ликвидности, коэффициент обеспеченности оборотных активов 
собственными оборотными средствами, коэффициент восстановления (утраты) 
платежеспособности 

г) коэффициент финансовой устойчивости и коэффициент платежеспособности 

 

19. Согласно данным формы «Бухгалтерский баланс», дебиторская задолженность 
составила 80 тыс. руб., запасы – 220 тыс. руб., долгосрочные обязательства – 300 тыс. 
руб., краткосрочные обязательства – 200 тыс. руб., абсолютный показатель ликвидности – 

текущая ликвидность равна: 
а) -220 тыс. руб. 
б) -200 тыс. руб. 
в) -120 тыс. руб. 
г) 200 тыс. руб. 
 



20. Согласно данным формы «Бухгалтерский баланс», собственный капитал составил 300 
тыс. руб., долгосрочные обязательства – 100 тыс. руб., краткосрочные обязательства – 200 

тыс. руб., коэффициент автономии (независимости) равен: 
а) 0,500 

б) 1,000 

в) 0,667 

г) 0,790 

 

21. Собственный капитал, согласно данным бухгалтерского баланс составил 300 тыс. руб., 
долгосрочные обязательства – 100 тыс. руб., краткосрочные обязательства – 400 тыс. руб., 
коэффициент финансовой устойчивости равен: 
а) 0,375 

б) 0,500 

в) 1,000 

г)1,300 

 

22. При условии того, что по данным Отчета о финансовых результатах, выручка от 
продаж равна – 400 тыс. руб., полная себестоимость реализованной продукции – 300 тыс. 
руб., чистая прибыль – 200 тыс. руб., прибыль от продаж – 100 тыс. руб., рентабельность 
продаж составит: 
а) 33,3 % 

б) 25 % 

в) 50 % 

г) 70 % 

 

23. При условии, что валюта баланса равна – 900 тыс. руб., оборотные активы – 800 тыс. 
руб., капиталы и резервы составляют 500 тыс. руб., коэффициент обеспеченности 
собственными оборотными средствами равен: 
а) 0,55 

б) 0,50 

в) 0,10 

г) 0,30 

42. При условии, что выручка от продаж – 400 тыс. руб., себестоимости данной продукции 
– 300 тыс. руб., рентабельности продаж – 25%, прибыль от продажи продукции равна: 
а) 200 тыс. руб. 
б) 100 тыс. руб. 
в) 750 тыс. руб. 
г) 300 тыс. руб 

 

Критерии оценки: 
Менее 60% - незачёт; 
61-75% - удовлетворительно; 
76-85% - хорошо; 
86-100% - отлично 
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Вопросы к зачету  

 

1. Основные положения ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)». 

2. Институт несостоятельности в России: история и перспективы развития. 
3. Участники правоотношений, возникающих в связи с несостоятельностью 
(банкротством). 
4. Процедуры банкротства согласно ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)» и основные 
цели их реализации. 
5. Особенности банкротства граждан согласно ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)». 
6. Упрощенные процедуры банкротства согласно закона о банкротстве. 
7. Основные нормативно-законодательные документы о несостоятельности. 
8. Основные критерии, для признания несостоятельности юридического лица согласно ФЗ 
«О несостоятельности (банкротстве)». 
9. Состав и порядок документального оформления дел о банкротстве в арбитражном суде 
согласно ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)». 
10. Методика оценки платежеспособности предприятия на основе изучения потоков 
денежных средств. 
11. Методика оценки финансовой устойчивости на основе анализа соотношения 
собственного и заемного капитала. 
12. Анализ финансового состояния как многокритериальный подход к диагностике 
банкротства. 
13. Основные методики диагностики вероятности банкротства. 
14. Методика диагностики фиктивного банкротства. 
15. Оценка потенциальности банкротства с использованием скоринговых моделей. 
Методика кредитного скоринга Д. Дюрана. 
16. Диагностика банкротства, основанная на применении многомерного рейтингового 
анализа. 
17. Оценка вероятности банкротства на основе мультипликативного  дискриминантного 
анализа: модели Альтмана, Таффлера, Лиса и др. 
18. Диагностика финансового состояния предприятия-должника по данным бухгалтерской 
(финансовой) отчетности. 
19. Анализ причин неплатежеспособности организации. 
20. Анализ вероятности банкротства по зарубежным и российским методикам. 
21. Очередность удовлетворения требований кредиторов и отражения расчетов с ними в 
бухгалтерском учете. 
22. Учредители – их права и обязанности в процессе банкротства. Расчеты с учредителями 

23. Налоговые и иные обязательные платежи в процессе конкурсного производства при 
банкротстве предприятия. 
24. Основные инструменты государственного антикризисного регулирования 
деятельности предприятий. 
25. Банкротство коммерческой организации и его последствия. 
26. Анализ состояния имущества предприятия должника. 
27. Анализ дебиторской и кредиторской задолженности предприятия должника. 
28. Анализ финансово-хозяйственной деятельности должника. 
29.  Этапы формирования актива промежуточного ликвидационного баланса: 
бухгалтерский учет нематериальных активов и основных средств  в процессе 

конкурсного производства. 
30. Основные этапы составления пассива промежуточного ликвидационного баланса. 
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